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TEST  

Kapitola: Obecná psychologie                                         

Téma: Čití a vnímání 

1. Charakterizujte čití. 

2. Charakterizujte vnímání. 

3. Na čem je závislá kvalita čití a vnímání? (doplňte) 

            1.  

            2.  

            3.  

            4.  

4. Přiřaďte správné odpovědi k jednotlivým podnětovým prahům:  

A.     absolutní práh počitku I. práh, který nevytvoří počitek 

B. podprahový podnět  II. nejnižší intenzita podnětu, která vyvolá počitek 

C. nadprahový podnět  III. podnět, který již nepociťujeme 

5. Smyslová citlivost se rozvíjí při praktických činnostech: ano – ne 

6. Napište, kterými smysly vnímáme: 

  Tvar                     

  Velikost               

  Vzdálenost          

  Pohyb                 

7. Mezi vlastnosti vnímání patří: (vysvětlete tyto pojmy) 

  Pregnantnost 

  Apercepce 

  Výběrovost 

  Zaměřenost 
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Klíč 

Téma: Čití a vnímání  

1. Charakterizujte čití nejjednodušší a nejzákladnější informace z vnějšího i vnitřního 

prostředí, které se uskutečňuje prostřednictvím analyzátoru. Výsledkem je 

počitek.                                                                                                              1b.                            

2. Charakterizujte vnímání vytváření smyslového odrazu na základě analyt. - syntet. 

součinnosti analyzátorů. Výsledkem je vjem.                                                 1b.                                                        

3. Na čem je závislá kvalita čití a vnímání? (doplňte)                                              4b. 

1. Správné funkci CNS 

2. Správné funkci smyslových orgánů 

3. Intenzitě a výraznosti podnětu 

4. Době trvání podnětu 

4. Přiřaďte správné odpovědi k jednotlivým podnětovým prahům: (A II, B I, C III)   3b. 

5. Smyslová citlivost se rozvíjí při praktických činnostech: ano – ne                        1b.                                                                                                                                           

6. Napište, kterými smysly vnímáme:                                                                      10b. 

           Tvar (zrak, hmat)        

Velikost (zrak, hmat) 

Vzdálenost (zrak, sluch, hmat) 

Pohyb (zrak, sluch, hmat)                                                                                                                        

7. Pregnantnost je dotváření vnímavého předmětu.                                                 4b. 

Apercepce je uplatnění minulé zkušenosti a zaměřenosti při vnímání. 

Výběrovost výběr z působících podnětů, podmíněno objektivně, nebo subjektivně. 

Zaměřenost vnímavý objekt (figuru) odlišujeme od pozadí. 

Hodnocení: 1               24 – 20b. 

                     2              19 – 15b. 

                     3              14 – 10b. 

                     4                9 – 5b. 

                     5                4 – 0b. 


